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CIRCULAR N° 22

43 de agosto de 2009

El Comité de PROINVERSION en Proyectos de Telecomunicaciones, Energia e Hidrocarburos
- PRO CONECTIVIDAD, absuelve las consultas y sugerencias formuladas por diversos
Adquirentes respecto de las Bases, en los términos siguientes:

(Se continua numeracién de la Circular N° 17)

Consulta N° 60
Segun la Circular N° 20 el numeral 9 del Anexo 2 queda redactado de la siguiente forma:

Central Hidroeléctrica o CH

Es la central hidroeléctrica que serd construida conforme al Anexo 1 del Contrato de
Concesién. La central debe ser “Nueva”, entendiéndose por tal, aquella cuya construccién se
inicie después de la fecha de Adjudicacién de la Buena Pro. Cuando sea necesario, la Central
Hidroeléctrica debe incluir la linea de transmisién que le pemmita inyectar su produccién al
SEIN.

Consultamos si sera calificado el sobre de un Adquirente o Consorcio que tenga la Concesién
Definitiva de una Central Hidroeléctrica, cuya Linea de Transmisién de interconexioén al SEIN
sea un Proyecto de Energia que se encuentre dentro del Cronograma de Procesos en Marcha
de PROINVERSION (Concesiones y Oportunidades de Inversién Sectorial)

Respuesta a la Consuita N° 60

Las lineas eléctricas comprendidas en la definicion de CH, son unicamente las lineas
complementarias que sirvan exclusivamente o preferentemente para inyectar la produccion de
la CH a otros sistemas complementarios o0 secundarios o al sistema principal o garantizado.
Por lo comun, la iniciativa y financiamiento corresponde precisamente al promotor de la CH.

Asimismo, nétese que ninguna de las lineas cuyos procesos de promocién estan en marcha a
cargo de PROINVERSION, ha iniciado su construccion.

Consulta N° 61

Segun la Circular N° 19, la publicacién del Precio Maximo de Adijudicaciéon sera el jueves
27/08/2009. Considerando que los dias 29 y 30 de agosto de 2009 son dias no habiles,

solicitamos que la fecha de presentacion de solicitud de calificacidn sea postergada del lunes
31/08/2009 al viernes 04/09/2009, de manera que cada uno de los Adquirentes pueda evaluar
la conveniencia de presentar su respectiva solicitud de calificacién en funcién a sus céalculos
econémicos y financieros.
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Respuesta a la Consuita N° 61

Sugerencia no aceptada.

Consulta N° 62

Las Bases establecen en su punto 3.2.5. y en el Anexo 5, como requisito técnico para
participar en la Licitacién, el ser titular de una concesion definitiva o temporal de generacion,
para la construccién de una Central Hidroeléctrica. EI Concesionario temporal tiene un plazo
para culminar sus estudios y obtener la concesion definitiva, por lo que puede resultar
Adjudicatario, antes de haber obtenido la concesion definitiva. Sirvase confirmar que en el caso
que resulte adjudicatario un concesionario temporal, este podra suscribir los Contratos de
acuerdo al cronograma previsto en las Bases sin tener que esperar a obtener la Concesion
Definitiva.

Respuesta a la Consuita N° 62

Efectivamente, los Contratos seran suscritos en la fecha de Cierre, aun cuando el
concesionario no tenga a dicha fecha, la Concesién Definitiva.

Consulta N° 63

El Concesionario Temporal que sea Adjudicatario, debera suscribir ademas del Contrato de
Suministro, el Contrato de Concesién. Suponemos que el Concesionario Temporal que se
adjudica, sin haber obtenido aun la Concesion Definitiva, suscribira el contrato como
Concesionario Definitivo, sujeto a condicién resolutoria de cumplir los requisitos para ser
Concesionario Definitivo. Sirvase confirmar si tal apreciacion es correcta y en todo caso aclarar
que tratamiento se va a dar a este caso.

Respuesta a la Consulta N° 63

Obtener la Concesién Definitiva es una obligacién, tan igual como lo es obtener la aprobacién
del EIA o construir la CH. Ninguna de ellas es una condicién resolutoria. El tratamiento en caso
de incumplimiento de cualquiera de estas obligaciones se desarrolla en el Contrato de
Concesion y las Leyes Aplicables.

Consulta N° 64

La Ley de Concesiones Eléctricas y su Regiamento establecen que puede haber mas de un
concesionario temporal. En consecuencia, puede resultar adjudicatario un concesionario
temporal y existir fuera del concurso, uno 0 mas concesionarios temporales para el mismo
proyecto, que no han participado en el concurso y no se han adjudicado. En ese caso, existe
tedricamente la posibilidad de que el Adjudicatario del Contrato pueda no obtener una
concesién definitiva, porque otro concesionario temporal la obtiene de acuerdo a los tramites
generales de la Ley de Concesiones Eléctricas. Entendemos que tal situacion no deberia darse
y que el Adjudicatario el Concesionario que participe como Postor y se adjudique el contrato,
es el unico que puede obtener la Concesién Definitiva.
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Respuesta a la Consulta N° 64

El hecho de haber obtenido la Buena Pro, no implica per se una garantia de que el
adjudicatario obtendra también la Concesiéon Definitiva. El adjudicatario podria no llegar a
obtenerla, por ejemplo si no cumple los requisitos administrativos, o si se produce una
concurrencia de solicitudes cuya dirimencia no favorece al adjudicatario.

Consulta N° 65

Vinculado a la Consulta anterior, puede también darse la situacibn de que mas de un
concesionario temporal de un mismo proyecto se presente a la Licitacion. En tal caso
suponemos que solo uno de ellos puede resultar Adjudicatario y que sera aquel que obtenga el
Contrato con una mejor Oferta. Por favor confirmar que esto es correcto o indicar cual sera el
tratamiento que se va a dar a este caso.

Respuesta a la Consulta N° 65

Se inserta un segundo parrafo en el literal a) del numeral 1 del Anexo 4 de las Bases, con el
tenor siguiente:

Si dos o méas Ofertas comresponden a Postores cuyas Concesiones Temporales se refieren a
una misma CH, se eliminara las Ofertas cuyo Precio de Oferta Ponderado sea mayor. En caso
de empate se escogerd el Postor con la mayor Potencia Ofrecida. Si persiste el empate se
escogera por sorteo.

Consulta N° 66

De lo sefialado en la definicion de “Oferta” de las Base, resulta que la potencia ofrecida no
podra ser mayor al 90% de la potencia nominal de la central. Entendemos que es
perfectamente posible que la Oferta sea menor a dicho 90%, es decir, que el Postor participe
en la Licitacion con parte de su potencia nominal y no con toda ella. Por favor confirmar que
esta apreciacion es correcta.

Respuesta a la Consulta N° 66

Confirmado.

Consulta N° 67

Solicitamos indicar si es posible que un mismo Postor solicite dos Contratos basados en dos
bloques de potencia de una Central, sujetos cada uno a una oferta econémica distinta. Esto
podria dar flexibilidad a los postores y se adaptaria a la realidad de su evaluacién econémica.

Respuesta a la Consulta N° 67

Sugerencia no aceptada. Solo puede presentarse una Oferta por CH, en los términos previstos
en el formulario respectivo.
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Consulta N° 68

Se entiende que el Estado adjudicara contratos de suministro hasta por un limite de Potencia
que sera dada a conocer a los Postores. Entendemos que esta potencia se asignara a los
Postores en orden del Puntaje que obtengan hasta llegar al monto que el Estado ha decidido
licitar. ¢Habra algun limite a la Potencia que puedan solicitar los Postores? ¢O el Unico limite
es el 90% de la Potencia Nominal de la Central que participe? De ser el segundo caso ello
podria determinar que haya un solo Adjudicatario. Por favor confirmar el tratamiento que se
dara a lo que es materia de la pregunta.

Respuesta a la Consuita N° 68

Los limites son dos: i) que la Potencia Ofrecida por cada Postor no puede ser mayor al 90% de
la Potencia Nominal de la CH asociada a dicho postor, ii) que la suma de las potencias
adjudicadas no puede exceder el 20% de la Potencia Requerida por el Estado (ver Anexo 4 de
las Bases, actualizado conforme a la Circular N° 21).

Ahora bien, es importante que se considere los siguientes aspectos:

a) El indicado limite de 90% de la Potencia Nominal, sélo tiene relevancia para efectos de la
Licitacion. El generador deberd cumplir todas las Leyes Aplicables, incluyendo aquella
regla que dice que los compromisos no pueden ser mayores que las potencias y energias
firmes propias o contratadas con terceros, en tanto esta regla siga vigente.

b) A partir del inicio del Suministro, se evaluara la produccién real de la CH. Si la potencia
asociada a la energia anual realmente producida por la CH, es inferior a la potencia
contratada en la Licitacion, entonces el exceso de potencia y su energia asociada, sera
retribuida segun la tarifa en barra vigente (Anexo C del Contrato de Suministro).

Consulta N° 69

Asimismo, puede darse el caso que Adjudicada la Licitacién y determinado un orden de
Prelacién, el limite asignado por el Estado a la Licitacién, solo cubra parcialmente el Pedido de
Suministro del ultimo Postor que result6 adjudicatario. Sirvase indicar que tratamiento se dara
a este caso.

Respuesta a la Consulta N° 69

Ver numeral 1.c) del Anexo 4 de las Bases actualizado por la Circular N° 21.

Consulta N° 70

Los Postores calcularan el Precio que ofrecen para el suministro basado en las reglas
aplicables de acuerdo a las previsiones que pueden hacer a partir de la situacion actual y del
marco legal vigente.
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Si bien se incluye un esquema de reajuste de los Precios Base de Suministro, indicandose los
indices de reajuste, que permite adaptar los precios a una parte importante de los cambios que
puedan darse, debe tenerse en cuenta que hay otras situaciones, que no pueden ser resueltas
a partir de una clausula de reajuste de precios y que es preciso que sean atendidas para limitar
la incertidumbre y evitar que hechos ajenos al Concesionario puedan afectar gravemente el
Contrato.

Asi por ejemplo, un elemento clave para definir la propuesta, sera el definir un determinado
costo por el agua. Esto estd actualmente definido por el marco legal y los Postores deben
basarse en ello para proponer sus precios. De acuerdo a los principios de derecho aplicables a
nuestro sistema legal, si se diera un cambio importante en el marco legal, que determine un
incremento sustantivo en este costo, que afecte el equilibrio econémico del contrato, existen
bases para que el Postor solicite una revision del Contrato. Sirvase confirmar que la situacién
propuesta o situaciones similares pueden originar una revisién de precios si afectan el
equilibrio del contrato.

Respuesta a la Consulta N° 70

Ni las Bases ni los Contratos incluyen una clausula de equilibrio econémico financiero.

Consulta N° 71

En la Seccion relacionada al Cierre, las Bases indican que la persona juridica que tendré la
condicién de concesionario, es necesariamente la sociedad que ostente la concesién temporal
o definitiva. Se sefiala que en caso de consorcios los demas miembros del consorcio deben ser
accionistas del concesionario en similar proporcién a la declarada en el Formulario 3. o
3A.segun corresponda.

En caso de Consorcios, uno de sus integrantes sera el titular de la Concesién Temporal o
Definitiva que se acredite para efectos de calificar y los distintos consorciados deberan
acreditar el cumplimiento de los requisitos legales y financieros.

Si para efectos de la Licitacion, el Titular de la Concesién se esta consorciando con empresas
que no sean sus vinculadas, estas no seran sus accionistas. No es razonable entonces que se
exija que los consorciados sean necesariamente accionistas de la integrante del Consorcio que
esta acreditando ser titular del de la Concesion. Solicitamos que se aclare que es posible que
para la fecha de cierre se constituya una empresa que tenga la composicién declarada en el
Formulario 3. o0 3A y que a dicha empresa se le transferira el derecho de Concesion del Titular.

Respuesta a la Consulta N° 71

De acuerdo a lo sefialado en el Anexo 5 de las Bases, en caso de Consorcio, el Concesionario
puede ser una de las personas juridicas que conforman el Consorcio o una persona juridica
diferente que se constituya para efectos de la suscripcién de los Contratos. En este segundo
caso, de acuerdo a lo estipulado en el Literal a) del Numeral 2 del Anexo 5, se debera transferir
la Concesion Temporal o Definitiva a la nueva persona juridica antes del Cierre.
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Consulta N° 72

Conforme al nuevo numeral 7.1 del Cronograma, la fecha de presentacién de los Sobres Nos.
1y 2 ser4 el 16 de setiembre de 2009 o "hasta 7 dias calendario posteriores a la recepcién del
Informe Previo de la CGR sin observaciones o una vez que éstas hayan sido subsanadas por
Proinversion".

El texto anterior nos origina varias dudas que agradeceremos se aclaren:
a) Confirmar que CGR es Contraloria General de la Republica.

b) Confirmar que en ningln caso la fecha de presentacién de las Ofertas sera anterior al 16
de setiembre de 2009. Hacemos notar que segun el texto antes citado, si hipotéticamente
el Informe de la CGR llegase el 4 de setiembre, los Sobres deberian presentarse el 11 de
setiembre.

c) ¢Como conoceran los postores que el Informe Previo de la CGR ha sido recibido por
Proinversién y que el mismo no tiene observaciones a la Licitacién, a los Contratos de
Concesién y de Suministro y a los demés documentos de la misma?

d) En caso que el Informe Previo no se reciba antes del 16 de setiembre de 2009, ¢esperara
Proinversién hasta el mismo 16 de setiembre para informarlo a los postores?

e) Confirmar que se informara a los postores de manera expresa que Proinversion ha recibido
el Informe de la CGR sin observaciones; que se ha recibido el Informe de la CGR con
observaciones; que Proinversién ha subsanado las observaciones; y que la CGR ha dado
por subsanadas satisfactoriamente las observaciones.

f) El esquema disefiado podria generar problemas para postores no domiciliados en el Peru,
por la incertidumbre respecto a la fecha definitiva de presentacion de las ofertas. En tal
sentido, apreciaremos que se haga el mayor esfuerzo posible para que el Informe Previo
de la CGR sea recibido por Proinversién varios dias antes del 16 de setiembre, 2009.

Respuesta a la Consulta N° 72

a) Confirmado.

b) En ningln caso la fecha de presentacion de las Ofertas seré anterior al 16 de setiembre de
2009. En todos los casos se emitira una Circular con no menos de cinco (5) dias calendario
de anticipacién, indicando la fecha de presentacioén de ofertas.

c) En la Circular indicada en b) se daré a conocer a los Postores que se ha recibido el informe
de la CGR y que han sido superadas las observaciones que hubieren.

d) Ver respuesta b).
e) Verrespuesta c).

f) Verrespuesta b).
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Consulta N° 73

Les agradeceremos expliquen la modificacion efectuada a través de la Circular 20 a las
definiciones de Contrato de Concesién y de Contrato de Suministro. Bajo las nuevas
definiciones, podria entenderse que los Contratos que se firmen seran distintos a los
respectivos modelos de las Bases, pues de lo contrario no se entenderia la razén del cambio
en las definiciones de dichos Contratos.

Asimismo, el cambio en las definiciones resulta inconsistente con lo establecido en el numeral
4.1.1 de las Bases que obligan a entregar firmado 4 ejemplares de cada uno de dichos
Contratos.

Respuesta a la Consulta N° 73
En el Anexo 2 de las Bases (Definiciones) se modifican los siguientes numerales:

22. Contrato de Concesién:

Es el contrato de concesion que se suscribe en el Cierre, cuyo texto forma parte de las
Bases como Anexo 7.

23. Contrato de Suministro:

Es el contrato de suministro de energia eléctrica que se suscribe en el Cierre, cuyo texto
forma parte de las Bases como Anexo 8.
Consulta N° 74

¢Qué ejemplares de los Contratos deberan ser firmados? ¢Versiones impresas por los
postores o versiones originales distribuidas previamente por Proinversion?

Respuesta a la Consulta N° 74

Los ejemplares de las versiones impresas en papel de seguridad distribuidas previamente por
PROINVERSION.

Consulta N° 75

¢ Cuando firmaran las empresas distribuidoras dichos Contratos?

Respuesta a la Consulta N° 75

En el Cierre.

Consulta N° 76
Consideramos necesario aclarar lo siguiente:

Al referirse el marco legal del contrato al TUO aprobado por D.S. 059-96-PCM se estaria
asumiendo gue las Obras.son Publicas y que el “concesionario” deberia revertir al estado los
bienes al término del plazo de la “concesion”.
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Para efectos de un financiamiento esto puede introducir incertidumbre en cuanto a los
derechos del inversionista sobre los bienes y por lo tanto eliminar una posible garantia para el
financiamiento (por ejemplo una posible prenda o hipoteca del contrato)

Respuesta a la Consulta N° 76

La referencia al DS 059, determina, efectivamente, el retorno al Estado de los Bienes de la
Concesién. Sin embargo, esta absolutamente claro en todos los documentos de la licitacion,
que la CH no sera un Bien de la Concesion.

Si el objeto del contrato de concesion fuera el desarrollo de una central, entonces ésta seria un
bien de la concesién. Sin embargo, en el caso concreto, el objeto de la concesién no es el
desarrollo de ninguna central, es el abastecimiento del Servicio Publico de Electricidad.

Ahora bien, es necesario que todo compromiso de abastecimiento tenga un respaldo fisico. Por
esta razén, es que el contrato de concesién exige el desarrollo de una central, pero esto no

debe llevar a confundir el objeto de la concesién.

Dicho sea de paso, una concesién nunca podria tener por objeto el desarrollo de una central,
ya que ésta no es, per se, ni servicio publico ni infraestructura de servicio publico.

Por ultimo, las seguridades y garantias soberanas (contrato ley que sera suscrito en el Cierre),
sobre las declaraciones y obligaciones del Estado en el contrato de concesién, impiden que por
la via de un cambio legislativo futuro, lo que hoy no es un bien de la concesion, pueda terminar
siendo un bien de la concesion.

Consulta N° 77
CONTRATO DE CONCESION

En el acapite 9.2 se menciona que para ceder derechos debe haber consentimiento del
concedente (MEM). Sugerimos que se determine el derecho de cesion de manera automatica
siempre y cuando la cesion se haga a una empresa o “adquiriente” que cumpla con las
exigencias de las bases y de la licitacion. Es necesario introducir clausulas que permitan la
cesiéon de flujos y derechos a entidades financieras para poder garantizar las deudas
adquiridas (como en el esquema de Project Finance)

Respuesta a la Consulta N° 77

Los flujos provendran de los contratos de suministro, y en éstos no existe limitacion para ceder
dichos flujos.

El contrato de concesién tampoco impide ni pone restricciones a la transferencia o gravamen
de las acciones representativas del capital del concesionario.
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Consulta N° 78
CONTRATO DE CONCESION

Confirmar si el contrato es del tipo “Contrato Ley” de manera que la garantia del estado quede
claramente establecida ante posibles cambios posteriores a las leyes. Es importante garantizar
que el precio firme se respetara.

Respuesta a la Consulta N° 78

En la fecha de Cierre se firmara el contrato ley correspondiente a esta concesion.

ConsultaN° 79
CONTRATO DE CONCESION
Anexo 1y 3: Se mencionan hitos para el proyecto y penalidades.

Si bien el adquiriente (inversionista) debe determinar la fecha de inicio (entrega de la energia),
la cual esta respaldada por una garantia (fianza), resulta poco probable que se cumplan
exactamente los plazos indicados en este anexo para el cierre financiero y el suministro de
equipos. Si bien existen causas de fuerza mayor contempladas en el contrato, esto puede
entrampar el proceso, debiendo involucrarse al estado en las modificaciones cada vez que el
inversionista tenga que acordar o modificar plazos con la entidad financiera y/o con sus
contratistas.

Respuesta a la Consulta N° 79
En la version final del contrato de concesion, se han postergado y flexibilizado los hitos.

Para el Estado es importante poder efectuar un seguimiento por hitos, en vez de esperar hasta
el vencimiento del plazo final.

Los postores deben prever las holguras necesarias para cumplir los hitos a pesar de
contingencias.

Consulta N° 80
CONTRATO DE SUMINISTRO

La viabilidad del proyecto (CH) se sustenta en los ingresos, y estos a su vez en el precio al
cual se adjudicara el suministro. Por lo tanto, es indispensable aclarar que la cantidad de
energia asociada a ia potencia contratada sera comprada efectivamente por las distribuidoras y
que no hay posibilidad de que reduzcan voluntariamente esa cantidad en el tiempo. El hecho
de que el Estado reemplace a un distribuidor si incumple sus obligaciones no asegura la
compra del volumen de energia esperado y por consiguiente los ingresos esperados por el
generador (adquiriente)

La Version 1 del Contrato de Suministro indicaba que el distribuidor aseguraria la compra de
un volumen de energia asociado a la potencia contratada. Sin embargo, la Versién 2 s6lo habla
de la potencia.
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Ad e Agencia de Promocion

e ooty binangac de la Inversion Privada

“DECENIO DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL PERU”
“ANO DE LA UNION NACIONAL FRENTE A LA CRISIS EXTERNA”

LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL PARA LA ENTREGA DE CONCESIONES
DE SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA DESTINADA AL SERVICIO PUBLICO DE ELECTRICIDAD

Resulta imprescindible aclarar que la energia asociada serd comprada por el distribuidor al
generador mediante la fijacién de un factor de carga o un rango, o un % minimo de dicha
energia asociada.

Respuesta a la Consuita N° 80

Sugerencia no aceptada.

Los Postores conoceran con anticipacion, la informaciéon de las distribuidoras relativa a la
evolucién de los factores de carga de los distintos puntos de suministro de las distribuidoras

adquirentes.

Atentamente,

xa Barrantes Caceres
<;Bresidénte del Comité de PROINVERSION
“en Proyectos de Telecomunicaciones, Energia e Hidrocarburos
PRO CONECTIVIDAD
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